



首届全国“少堂杯”青年评书评话演员优秀节目展演开场 评书评话艺术让扬州观众大饱耳福

中国评书评话艺术源远流长，全国各地流派纷呈。近日，首届全国“少堂杯”青年评书评话演员优秀节目展演在少堂书场开场。两天时间内，一场名家示范演出和三天青年演员展演举行，全国各地评书评话艺术让扬州观众大饱耳福。

“我今年75岁，但在今天表演的演员中，我算是年纪小的了。”在名家示范演出专场中，著名扬州评话演员杨明坤的开场，就逗乐了观众们。扬州人都听过《皮五辣子》，这部书正是杨明坤的拿手书目。他所表演的这一段《假扮夫妻》，描述皮五辣子帮助一位困境妇女的故事，杨明坤一人分饰多个角色，包括皮五辣子、乡村妇女、账房先生等，每一个角色都惟妙惟肖。

来自四川的曾令弟，是国家级非遗代表性传承人，他专门准备了一段四川评书《大闹扬州》，这是古代英雄豪杰保护忠良之后的传统故事。年逾八旬的曾令弟，在书台上虎虎生风，将英雄的故事演绎得

淋漓尽致。

苏州评话《小校场比武》的表演者陈景声、陈燕燕是一对父女，苏州评话通过家族传承的方式生生不息，父女之间天然的默契，将这段文武兼备的书说得生动活虎，刀光剑影似在眼前。

扬州评话《三国》是传统书目，沈荫彭就是当今《三国》代表性传承人之一。三国时期的风云变幻，英雄人物的运筹帷幄，尽在她的精妙表演之中。

来自湖北的何祚欢以武汉热干面为由头，讲述了一段湖北评书《“美人店”里的蝴蝶面》。在冰天雪地的南极，一碗热气腾腾的热干面，是如此美味，引起乡愁。

最后登台的是备受欢迎的评书大师刘兰芳，她表演了一段荡气回肠的《民族魂》，讲述了清末抗日英雄徐邦道的爱国事迹。刘兰芳铿锵有力的表演，引得台下观众掌声不断。

在参与表演的几位艺术家中，

有5位年龄都超过了80岁，他们用一生的时间去演绎评书评话艺术，每一段表演都令人难忘。

表演完，刘兰芳感叹道，扬州曲艺界举办“少堂杯”青年评书评话演员优秀节目展演是一件特别有意义的事情，这是对前辈的致敬和怀念。国家推崇“大国工匠”，王少堂等艺术家将工匠精神融入艺术之中，从而达到不朽的境界。这次展演邀请了全国各地的青年评书评话演员，对于整个中国曲艺的发展都是有推动作用的。此外，刘兰芳还盛赞扬州曲艺的传承，以王派《水浒》为例，从王少堂往下，代代传承有序，脉络分明，每代都有代表演员，这是很了不起的事情。

来自绍兴的方天是苏州评话青年演员，他在现场欣赏了名家演出后感慨万千，舞台上的艺术家，每一句话、每一个动作都是数十年的功力凝聚，他不仅佩服这些艺术家的艺术水准，更敬佩他们数十年如一日的艺术追求。

顾潇

泰州东风快速路明年6月全线贯通

备受泰州市民瞩目的东风路北段快速化改造二期项目的通车时间表近日确定。根据项目最新公布的计划，该项目将分阶段逐步实现全线贯通。

具体来看，2024年12月28日，济川路以南段将率先实现贯通。紧接着，2025年1月18日，迎春路以北段也将迎来贯通，届时，二附中至迎春路之间的隧道将完工并开放路面交通。2025年6月28日，东风路北段快速化改造二期项目将实现全线贯通。

东风路北段快速化改造工程是泰州市快速路网规划中“四纵

四横、井字放射”结构的重要组成部分，旨在促进主城区路网的畅通，并助力构建一个内部顺畅、外部联通、立体且便捷的现代化城市综合交通体系。

东风路北段快速化改造二期项目涉及迎宾路至永兴路段，线路总长4.34公里，分别与凤凰路、永晖路、梅兰路、永泰路、济川路、随园路、育才路、迎春路等道路相交。全线重点工程包括凤凰路高架、梅兰路和济川路的短隧道以及育才路至迎春路的中长隧道。此前，二期项目凤凰路以南段已实现通车。

单友健 毛晓华

“泰州队列建设研究”获批立项

近日，国家科技创新2030“癌症、心脑血管、呼吸和代谢性疾病防治研究”重大项目（以下简称“四大慢病重大专项”）立项结果公布，由复旦大学牵头，复旦大学泰州健康科学研究院、泰州市人民医院、青岛华大智造科技有限责任公司联合申报的“中国自然人群示范队列（泰州队列）建设研究”项目获批立项。

该项目是由国家卫健委定向委托的重点研究项目，也是四大慢病重大专项的基础性项目之一，其获批标志中国医药城科研项目再一次进入国家战略层面。

科技创新2030重大项目是以2030年为时间节点，着眼前沿科技、国家重大需求和安全需要，体现国家战略意图的重大科技项目和重大工程。

医学研究离不开大数据支撑。“泰州队列”是在基因组和表型组学快速发展大背景下，我国于2007年自主建立的大型自然人群队列。在复旦大学和泰州市政府支持下，历经十多年建设与持续随访，目前“泰州队列”积累20万人群规模的多维度表型数据和300余万份可满足生命组学研究的生物样本。

刘昊宇 毛晓华

食堂“气改电”，让学生体验劳动美

近日，国网高邮市供电公司卸甲供电所员工陆发兵、周志军前往位于高邮市卸甲镇金港村的高邮市中小学生对综合实践基地食堂，对电蒸锅设备进行安全检查，确保学生在劳动实践期间安全可靠用电。

基地占地330亩，于2023年4月投入运行，主要为高邮市全市中小学生对提供劳动实践教育、研学实践教育、社会实践活动等服务。“今年以来，我们基地已接待了1.5万名左右的中小学生对，

今天是本年度的最后一期。”该基地管理负责人杨远兵介绍。

该基地食堂以前采用的是燃气炉，前来劳动实践的学生在动手做蒸饺、馒头时，存在一定的安全隐患。今年10月初，负责金港村用电管理的卸甲供电所员工陆发兵得知情况后，建议杨远兵对食堂进行“气改电”。杨远兵采纳了这个建议，于10月10日前采购了12台电蒸炉，每台电蒸炉功率为6千瓦，总功率72千瓦。

林华鹏 陈宏宝 顾潇

扬州新添一家中国潜在独角兽企业

日前，长城战略咨询发布《中国潜在独角兽企业研究报告2024》，共有783家潜在独角兽企业入选榜单，其中位于扬州经开区的科霸生物（江苏）有限公司上榜。今年6月份，同样是长城战略咨询发布的《中国独角兽企业研究报告2024》中，扬州获评“独角兽企业新城”。

独角兽企业是扬州产业科创

名城建设不可或缺的支撑力量。扬州市科技局相关负责人表示，在构建新发展格局的大背景下，独角兽企业具有不同以往的“增长引擎”价值。它们是产业细分领域的领跑者，是未来某一新兴领域的“霸主”，不仅能够引领创新产业发展，还将带动传统行业“翻新”，让创新链进一步加速融入产业链。

柯季 顾潇

少年扬言自杀，民警聊游戏打开心扉

不管是“老来愁”的大朋友还是充满“成长烦恼”的小朋友，生活中难免会遇到困难坎坷陷入迷茫，甚至绝望。

近日，扬州市宝应县公安局曹甸派出所民警童星值班时，接到一位母亲报警，称其儿子王某把自己锁在房间里想要跳楼。童星立即赶到现场。面对这位刚满14岁情绪激动的“小朋友”

小王，从警三年的“大朋友”童星巧妙地询问起了他最喜欢的游戏。聊到自己喜欢的游戏，小王冷静下来并且打开话匣子，就这样隔着一道门板他们聊起游戏、朋友和学校生活。经过一个多小时的沟通，小王终于主动打开房门，诚恳地向母亲道歉，一场成长路上的小闹剧闭幕在温暖的灯光之下。

宝公轩 顾潇

画说泰州



深秋收获忙

深秋时节，泰州兴化市周庄镇晚稻进入收割期，田间机声隆隆，农民抢抓晴好天气加紧秋收。图为11月3日，农民驾驶农机在兴化周庄镇西浒村田间收割晚稻。

周社根 毛晓华 摄影报道

“合成侦查”专家用鼠标为嫌疑人“画像” 张勃从警18年抓获900多名网逃

今年3月的一天，泰兴民警走访发现一外地男子行迹可疑，信息上报后，泰兴市公安局指挥中心主任张勃立即对该男子的行踪进行了全方位、多维度的数据分析，发现该男子刻意伪装后冒用他人身份来泰兴，进一步研判发现该男子的体貌特征与一在逃嫌疑人十分相似，最终涉嫌抢劫，已潜逃32年的犯罪嫌疑人翁某某抓获。这仅是张勃从警18年抓获的900多名网逃中的一例。近日，泰州市公安局举行发布会，集中介绍全国优秀人民警察张勃从一名普通民警成长为“合成侦查”专家的历程。

2006年，全国上下开始施行公安信息化，刚工作不久的张勃对公安信息化特别感兴趣，一下子就找到了方向，他要在这方面做出一番成绩来，为此，他给自己定下了三个小目标：不谈恋爱，三年不回家，周末不进城。

就这样，张勃向书本学，向同事学，探寻新的打、防、管、控战法，并大胆地用于实践。

当时，张勃所在辖区周边多个乡镇连续发生了电灌站电机被盗窃案，由于线索有限，案件迟迟未

破。张勃主动琢磨起这起案件，抱着试试看的心态，他将几起同类型案件进行了串并，并撰写了一份有理有据的分析研判报告。这份报告引起了上级的重视，很快民警就抓获一名外省有盗窃前科的犯罪嫌疑人，顺势打掉一个盗窃团伙，13名涉案成员落网，成功破获泰兴及周边五个县市的系列电灌站盗窃案件100多起，案值40多万元。

“愈战愈勇”的张勃，没有满足已经取得的成绩，他在不断地摸索中总结出了一套自己的技战法，并无偿地、毫无保留地与大家分享。

泰兴市公安局合成作战中心成立于2014年10月，张勃被选派至中心担任具体负责人。到任伊始，张勃就结合泰兴实际研发合成侦查工作平台，建立合成作战工作规范，制定完善线索落地查证和考核通报机制，仅仅经过一个多月的磨合，合成作战中心就逐步凸显了侦查破案的优势。

2017年3月20日凌晨，泰兴两家公司财务室被盗，损失现金、金首饰等物价值7万多元。由案到人、由人到案，通过数轮缜密研判，张勃发现这两起案件系同一团

伙所为，同时还串并常州、苏州、镇江等地同类型案件10多起，案值超过30万元，江苏省公安厅随即对这一流窜盗窃案件挂牌督办。经过连续48小时的深度研判，办案民警根据张勃提供的精准研判情报产品，在江苏丹阳县3名湖南籍犯罪嫌疑人成功抓获。据粗略统计，仅2017年，张勃参与并成功侦破各类侵财案件273起，占当年泰兴市公安局破获侵财类案件的56.3%。

多年来，张勃每天沉浸在浩如烟海的网络信息中，把信息碎片串联成犯罪嫌疑人逃跑的路径，精确定位犯罪嫌疑人的藏身之处，为实施抓捕提供精准“坐标”。2014年以来，他和团队成员平均每天破获0.8起案件，每周研判抓获5名犯罪嫌疑人，每月提供150次研判服务，创造了“泰兴公安速度”。

据不完全统计，从警18年，张勃通过网上研判，破获各类案件3000余起，抓获违法犯罪嫌疑人2700余名，其中网逃900余名，助力泰兴市公安局收获“全国追逃工作先进单位”殊荣。

叶帅荣 陆裕顺 高雷 毛晓华